

## Енергийна ефективност и ВЕИ-акцент в Дните на интелигентната енергия във Варна

Общински дни на интелигентната енергия организираха Областният информационен център - Варна, Община Варна и Черноморската регионална агенция за управление на енергията (ЧРАУЕ). Инициативата включваше два семинара на 16 и 17 май във Фестивалния и конгресен център.

Семинарът „Дни на интелигентната енергия: Оперативни програми и възможности за развитие“ на 16 май беше открит от управителя на ОИЦ - Варна Виктория Николова. Форумът стартира с изложба „Енергийно бъдеще“ с постери от 12 европейски града - пионери в управлението на енергия, която остана на разположение на посетителите и в двата семинарни дни. Виктория Николова представи възможностите за финансиране на проекти за градско развитие от новата оперативна програма „Региони в растеж 2014-2020 година“. Любомир Савов от ОИЦ запозна присъстващите с откритата процедура „Зелена икономика и енергийна ефективност“ от оперативна програма „Развитие на конкурентноспособността на българската икономика“. Присъстващите се информираха и за основни моменти при кандидатстване за саниране на многофамилни жилищни сгради по проект „Енергийно обновяване на българските домове“ по оперативна програма „Регионално развитие“. Дните на интелигентната енергия във Варна са свързани с европейската инициатива Споразумение на кметовете. С присъединяването си към него на 11.12.2008 година община Варна се ангажира да постигне и надмине целите на ЕС за 20 % намаление на емисиите въглероден диоксид на нейната територия до 2020 година, коментира по време на семинара Десислава Цветанова, главен експерт „Енергиен мениджмънт“ в община Варна. Европейски политики и проекти в сферата на енергийната ефективност представи д-р Драгомир Цанев от Центъра за енергийна ефективност ЕнЕфект и Общинската мрежа за енергийна ефективност ЕкоЕнергия. Дискусия възникна при обсъждане на темата за сгради с почти нулево потребление на енергия по време на презентацията на доц. Росен Савов.

На 17 май семинарът „Дни на интелигентната енергия: Добри практики и модели“ започна с представяне на дейността и услугите на Областния информационен център-Варна и мрежата от 28 ОИЦ. Събитието акцентира върху успешни проекти, студентски архитектурни проекти, ученически макети за ВЕИ и полезни съвети при саниране на дома. Голям интерес предизвика модел на генератор на Браун газ на дванайсетокласниците от Професионалната гимназия по електротехника във Варна Стефан Колев и Мартин Петров. Георги Георгиев, 11 клас в същото училище, демонстрира свой макет на геотермална електроцентраля. Студенти от Варненския свободен университет представиха архитектурни проекти за сгради с ниско потребление на енергия, с които са участвали в международен студентски конкурс за мултикомфортна сграда. Форумът завърши с излъчване на филм заснет по проект „Енергия на кметовете“ с партньор Асоциацията на българските черноморски общини и финансиран по програма „Интелигентна енергия Европа“.



**Областен Информационен Център - Варна**

тел.: 052/ 820 911, 052/ 820 955

e-mail: [oic.varna@eufunds.bg](mailto:oic.varna@eufunds.bg)

адрес: пл. „Св.Св. Кирил и Методий“ 2/Козирката/

web: [www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg), [www.varna.bg](http://www.varna.bg)

група във Фейсбук: <http://www.facebook.com/groups/257231861054271/>

Областният информационен център – Варна е част от мрежата от 28 информационни центрове за популяризиране на Кохезионната политика на Европейския съюз, създадени с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Техническа помощ“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие.

18.05.2013 г.